

冬装上新热销,取暖小家电和火锅食材销量也不错一

天气渐"冷"取"暖"商品俏销



本报讯(记者邱恩宇)重阳节过后,古城气温继续走低,最低气温已降至个位数。虽说中午依然艳阳高照,可放眼街头巷尾,人们早已开始将自己裹得严实起来,着装色调也深了许多。寒冷天气,促成了御寒商品市场销量稳步提升。记者走访市区多家卖场看到,各服装商家已不再把秋装放于显眼展位,绒毛大衣、初冬羽绒装等开始主推热卖;家电区内,暖宝、足浴盆、电火锅等冬天御寒"利器"也迎来销售热潮。

秋装让位 冬装成主推商品

都说古城保定的季节中,秋天"存在感"最低,人们的着装似乎也是从夏装直接过渡到冬装。记者走访朝阳大街几家主流卖场,清凉轻薄的秋装被摆放在了角落里,羽绒服、加厚中长款风衣等冬装成为了各专柜的主推。"风衣、卫衣、夹克、薄款棉服等秋装都有促销活动,冬装部分七折,新款九折。"

销售人员告诉记者,"小长假期间,卖场各服装品牌都推出了节日大促,再加上卖场活动,吸引了不少消费者前来试衣选购,很多顾客一买就是三四件,因为价格很合适。"此外,家居服、保暖衣裤,同样推出了折扣让利及特价款。

在裕华路一家服装专卖店里记者发现,不少冬装折扣力度比秋装还要大,吸引了众多顾客。"今年比往年要冷一些,原本

我计划'双11'再人手冬装,趁现在有活动就提前买了。"正在挑选衣服的赵女士说,"这些促销款大多是去年的款式,价格比新款要划算的多,样子也不过时,长款、短款羽绒服和薄款的羽绒背心我都选齐了,还挑了一副手套和一双袜子凑单满减,很划算。"据导购员介绍,店内新款冬装目前九折促销,最受欢迎的是五折左右的断码款式,一些商品,折扣力度越大,低价销售也是为了清理库存;大概再过半个月左右,新款冬装进入热销期,到时候厂家也会推出一些新品的超低折扣,那时候一些抢手款式也会很快断码了。"

取暖小家电、火锅食品热销

电热毯、暖手宝、电暖器,被人们戏称为取暖三大"利器",不过各大超市里的取暖设备可并不止这些。比方

说,可以维持恒温和震动的足浴盆,让在外奔波了一天的人们睡前享受一下暖脚按摩,拥有一个好睡眠;可以把手和手机一起放进去的保暖手套,是不少低头族的"救星",玩游戏、撸剧、刷朋友圈,都不用担心冻手了;而自带USB供电插口的暖脚宝更是贴心,寒冷季节里,不少人最难熬的就是脚凉,而足浴盆泡脚只能缓解一时,选购一个卡通暖脚宝,可以让脚一直暖暖的

尽管取暖家电价格相对便宜,用起来也很方便,但是使用不当或买到有质量问题的产品,极易引发烫伤、触电和火灾事故,损害消费者的人身财产安全。选购时,除了考虑价格外,产品名称、厂家名称、厂家地址等信息要留意,特别注意要选购带有"3C"标志的产品;使用时,应严格按照说明书的要求操作,产品离易燃物品相隔一段距离,还得务必做到"人走电断";如果发现电暖器发生故障,切不可让其"带病工作"。不得自行拆开修

除了取暖小电器,超市内火锅食材也迎来 热销。在天鹅路一家大型综合超市内记者看到, 不少消费者都在选购羊肉片、牛肉片、菠菜、藕、 海带等食材以及火锅底料,准备回家来一顿火 锅盛宴。据介绍,羊肉、牛肉等含蛋白质、碳水

理,应联系专业维修人员维修。



化合物及脂肪高,有益肾壮阳、补气活血的功效,吃这些肉可使阳虚之体代谢加快,内分泌功能增强,从而达到御寒作用;海带、紫菜、大白菜、菠菜、玉米等含碘食物可以促进人体甲状腺激素分泌,甲状腺激素具有生热效应,它能加速体内绝大多数组织细胞的氧化过程,增加产热,使基础代谢率增高,皮肤血液循环加强,抗冷御寒;而生姜、葱、蒜、香菜、肉桂、辣椒等调味料,也具有驱寒暖身的功效。

■消费提醒

豆制品有不少"伪装者"

豆制品营养好已是人人皆知,但豆制品里有不少"伪装者",常常混淆人们的视线。这些食品若是常吃并没好处。

第一类"伪装者"不含或只含少量"豆",亦或者仅含有大豆蛋白,而非完整大豆。如鱼豆腐、干页豆腐、日本豆腐、杏仁豆腐、米豆腐、魔芋豆腐等。

鱼豆腐。也称油炸鱼糕,是 由鱼糜、大豆分离蛋白、淀粉、 盐、味精、糖、植物油和水等按一 定比例加工成块状,经熟化油炸 而成。其味道鲜香、富有弹性,常 常出现在涮火锅、麻辣烫中。如 果鱼肉和大豆分离蛋白含量高, 且来源和品质有保证,鱼豆腐是 不错的蛋白质来源。但市场上多 数鱼豆腐中鱼和豆的含量都很 少,加之含有较高的糖、盐和油, 经常食用可能增加肥胖、糖尿 病、高血压等患病风险。

干页豆腐。干锅干页豆腐是 很多人喜欢的菜肴,但它不是豆 腐做的,而是以大豆分离蛋白、 淀粉、食用油等为主要原料,经 搅拌均匀后醒发而成。相较于传 统豆制品,其钙、大豆磷脂等含 量很低,且还可能加了不少油和 盐,同样不利于健康。

日本豆腐。也称鸡蛋豆腐、 玉子豆腐等。其主要原料为鸡蛋,辅以水、盐等制作而成,其本 质是商品化的蛋羹。不同品牌的 日本豆腐因鸡蛋含量不同营养 素差别较大。

杏仁豆腐。是以糖、杏仁、牛奶、琼脂等制成的一款甜品,因其制作中添加了大量的糖分,不宜大量或经常食用,否则可能增加龋齿、肥胖、糖尿病、心血管疾病等发病风险。

另一类"伪装者"虽为实打实的豆制品,但因含有大量的油脂、糖、盐,吃太多也会对健康造成危害,如五香豆腐丝、油炸豆腐、豆干小零食等。它们的原身是健康营养的豆腐(干),为满足市场需要,又进行了各种再加工,得到的产品不但高油高盐高糖,还加入了一些香精香料,油炸等烹调方式更让它们丢失了很多营养素。

真正有利于健康的豆制品 应具备"非油炸、少添加"的特点 -只经历了"磨浆、过滤、煮 开、加凝固剂、挤压水分、发酵" 中的全部或部分程序,带有大豆 的自然香味,最大程度地保留了 蛋白质、钙、钾、大豆异黄酮等营 养物质,比如原味豆腐(干)、豆 腐脑、豆浆、纳豆等。中国营养学 会建议,每人每天应摄入15-25 克大豆或相当量的豆制品。25克 大豆相当于72.5克北豆腐、140 克南豆腐、365克豆浆、55克豆 腐干、40克豆腐丝、175克内酯 豆腐。 据新华网

■商业资讯

瓜果价格上涨 拐点略有提前

"目前,瓜果价格基本处在历史同期平均水平。由于天气转凉早于往年,价格季节性上涨拐点到来略有提前。"中国农业科学院农业信息研究所赵俊晔研究员在接受采访时表示。

截至10月16日,农业农村部重点监测的6种大宗瓜果(富士苹果、鸭梨、巨峰葡萄、西瓜、香蕉、菠萝)月均批发价格为每公斤5.43元,环比上涨3.04%,同比上涨4.96%,而1月份至9月份瓜果月均价格同比均为负增长。

国庆中秋假期后,全国瓜果价格明显上涨,赵俊晔认为主要原因有两个:一是瓜果价格波动具有季节性规律。入秋后,多种夏季时令瓜果陆续退市,秋季集中上市的瓜果以苹果、梨、葡萄、早熟柑橘等为主,品种多样性比夏季减少;部分苹果、梨等入冷库存储保障周年供应,短期内销售压力降低。因而,瓜果价格进入季节性上涨通道。

尽管如此,目前瓜果价格基本处在历史同期平均水平,波动上涨符合季节性规律。由于天气转凉早于往年,价格上涨拐点略有提前。二是市场情绪恢复推高瓜果价格。由于新冠肺炎疫情控制较好,国庆中秋双节期间,国内消费、旅游、餐饮均有明显恢复,促进了瓜果消费,一定程度上拉动了瓜果价格上涨。

作为国内唯一的鲜果期货品种,苹果期货主力合约在国庆中秋假期后第一个交易日涨停,主要原因是前期市场调研结果显示苹果总体丰产,导致苹果期货价格偏低位运行,而国庆中秋假期期间随着陕西、甘肃产区晚熟富士苹果上市和山东产区苹果摘袋着色,苹果优果率较预期偏低,反映在期货市场上为价格快速上涨。

现货方面,截至10月中旬,随着全国 各地新产季富士苹果陆续采收、上市和人 库,市场情绪相对平稳,价格稳定在历史平 均水平。此外,大宗瓜果中鸭梨价格上涨明显, 主要原因是主产区部分受灾减产,市场对梨价 格有走高预期,收购入库价格提高。与历史数 据相比,西瓜、巨峰葡萄、香蕉和菠萝的价格较 为稳定,价格走势总体符合季节性波动规律。

全国瓜果行情后市如何?中国农业科学院农业信息研究所侯煜庐博士说:"预计后期瓜果市场供需相对稳定,价格可能继续季节性上涨,出现大幅度波动的可能性不大。"

侯煜庐分析,从供给方面看,天气转凉后, 西瓜、葡萄在瓜果市场的占比继续缩小,对瓜 果整体价格的影响进一步下降。四季度,苹果、 梨、柑橘等占据瓜果市场主流,由于新产季苹 果相对丰产,价格剧烈波动的可能性不大,进 而可稳定瓜果总体价格。从需求方面看,随着 国内新冠肺炎疫情防控常态化和经济复苏,瓜 果消费热情较上半年逐渐恢复,对后期瓜果价 格的季节性上涨将形成支撑。

据新华网